

年幼的孩子送上手作礼物 身在外地的信阳人线上表祝福线下送礼物

# 母亲节 我们这样表达爱

本报讯(记者 马依钗)5月8日是母亲节,感恩母亲成了线上线下的“热词”。在我们身边,这一主题引发了极强的情感共鸣,不少市民用各种方式表达对母亲的爱,分享收到爱意和祝福的美好。

“从母亲节的前一晚,母爱就成了微信朋友圈的高频词汇,大家不约而同地发圈分享,母亲成了最耀眼的存在。”市民孙先生向记者介绍,“母亲节前一晚,我发了条朋友圈,几张图片言简义丰,收获了近期朋友圈的最高点赞数量。”

母亲节是感谢母亲的节日,是每年5月的第二个星期日。母爱是永恒的话题,近年,随着信息传输便捷高效,大家不分年龄,无论性别,对于这种美好的情感,越来越乐于表达和分享,感恩母亲的氛围越来越浓。

“没想到5岁的女儿居然偷偷地用了两天时间,用五颜六色的黏土做出了满满一盒小花送给我,真是又意外又感动。”市民刘女士的分享,让很多80后、90后的年轻母亲深有感触。母亲节期间,当年幼的孩子送上手作的礼物,来表达对妈妈的爱意和感谢,这当然是值得记录的美好瞬间。

身在外地,但祝福和礼物仍然准时到达母亲手上,对于那些身在外地的信阳人来说,网络和电商让他们不仅可以线上表祝福,也能线下送上母亲节礼物。记者采访了解到,市区不少花艺和烘焙工作室都相应地推出母亲节主题的精美花束和精致蛋糕,可网上下单,现场配送,不少远在外地的信阳人通过这种方式为母亲送上礼物和祝福。



手工礼物送给妈妈  
受访者供图

## 庭院变公园 扮靓居民生活

本报讯(记者 马迎春)5月6日清晨,当第一缕阳光洒落大地,家住中乐百花公馆的七旬老人武建设已和老伴来到位于家门口附近的市委老干部局庭院内锻炼身体。

“这里环境优美,空气清新。我们每天早晨都来散步、锻炼。现在家门口的单位庭院成了我们休闲娱乐的‘社区公园’,真好!”武建设一边锻炼身体一边深有感触地说。

放眼望去,这是个面积很大的庭院,满目苍翠,曲径通幽,每隔一处的休闲木凳引人注目。令记者感叹的是,这里大门呈开放式,市民随时可入内。围墙拆了、栅栏拆了,单位庭院开放改造的绿地,与城市绿地有机融合。

“在做好常态化疫情防控的前提下,每天早晨,来这里锻炼的老人络绎不绝;每天下午放学时分,很多青年来这里打篮球、打乒乓球……”市委老干部局工作人员张俊晖说。

“自我市人居环境综合整治工作开展以来,作为服务型机关,市委老干部局以整治‘六乱’、开展‘六清’活动为抓手,本着‘服务群众 还绿于广大市民’的工作理念,深入开展环境整治,科学合理设计改造方案。截至目前,共拆除围栏380米,完成绿化区土方整理,改造绿地面积7000多平方米,新建3条休闲步道,对园区景观、绿化灯进行了亮化,增设休闲座椅、果皮箱、温馨提示牌等服务设施。同时为了方便群众,我们正协调新建室外卫生间,经过整治后,院区呈现出‘内处通透、街院一体、绿路相融’的美好景象。”市委组织部副部长、老干部局局长魏晓莉告诉记者。

## 消防车秒变救护车 护送急病儿童入院

本报讯(记者 王安珂)“救救我的孩子,他现在抽搐不止……”5月5日下午,正在浙河南岸进行五公里跑步训练的消防员们,被路边幼儿园内冲出来的一位抱孩子的父亲招手拦停。该男子怀里的孩子嘴里咬着一毛巾,浑身不停抽搐,情况十分危急。消防车驾驶员陈恒基立即叫上同事李广东,协助将孩子带上消防车,紧急送往医院。

据了解,孩子当时正在幼儿园参加集体活动,突然倒地开始抽搐,跟班老师立即将毛巾塞入孩子口中防止其咬伤自己,同时拨打120并联系了家长。孩子家长赶到后,抱着孩子出门就碰见路过的消防车,一时情急,因此挥手拦下。

因送医及时,孩子目前健康状况良好。5月6日,记者从孩子父亲李先生处得知,他和幼儿园已经分别定制了锦旗要给瀝河区消防救援大队北京路消防救援站送去。“昨天多亏了消防员们帮忙,孩子能及时被送到医院救治,太感谢他们了!”李先生感激地说。



昨日,在信阳艺术职业学院教师教育学院实训画室,记者看到学生正利用课余时间进行绘画创作,不断提升技能水平,以便顺利考取相关资格证书。记者了解到,该校认真引导学生在获得学历证书的同时,积极取得各类职业技能证书,提升职业能力,切实为“人人持证、技能信阳”建设作贡献。

本报记者  
马迎春 摄

## 向绿色崛起阔步前行

上天梯管理区入围生态环境导向的开发项目模式试点名单

本报讯(记者 李宇)近日,生态环境部、国家发展改革委、国家开发银行联合发布全国第二批生态环境导向的开发(EOD)模式试点名单,信阳市上天梯非金属矿山生态修复与绿色矿业开发项目成功入选全国58个试点项目之一,这也是我市首个国家级EOD试点项目。

EOD模式(Ecology-Oriented Development)即生态环境导向的开发模式,是将生态治理与产业发展相融合,实现生态环境治理经济价

值内部化的创新性开发模式,是践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,统筹考虑经济效益和环境效益,坚定不移走好生态优先绿色发展之路的科学探索。

此次成功入选国家级EOD模式试点,国家开发银行将在资源配置上予以倾斜,加大支持力度,可以有效解决上天梯生态环境治理缺乏资金来源渠道、总体投入不足等问题,为实现上天梯生态环境高水平保护和经济高质量发展提供新动能。未来项目建设完

成后将实现产业反哺生态环境,把生态环境优势转化为发展优势,实现经济与生态“双赢”目标,助推上天梯成为生态优先绿色发展的先行区,为信阳实现绿色崛起注入“绿动力”。

据了解,下一步,上天梯管理区将深入践行“两山”理念,按照有关实施方案有序推进试点工作建设,发挥政策、区位和资源等优势,着力打造“两山”理论生态价值转换地,为实现“美好生活看信阳”贡献绿色力量。